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藤枝市教育委員会 令和２年５月定例会会議録 

 

１ 開 催 日  令和２年５月１９日 

 

 

２ 場 所          藤枝市役所西館５階 第４委員会室 

 

 

３ 会議に附した事項  （別紙のとおり） 

 

 

４ 出 席 委 員 

 

教 育 長          中 村 禎 

 

教育長職務代理者  増 田 貴 司   委 員          浅 井 好 美 

 

委 員          山 田 美 穂 子   委 員          牧 田 伸 明 

 

 

５ 欠 席 委 員 

 

 

６ 出席した事務局職員 

 

教 育 部 長  安 達 剛 正   教 育 政 策 課 長    杉  原  一  行 

 

  学 校 教 育 監  梶 川 佐 知 子   主 席 指 導 主 事  三 須 貞 佳  

 

学 校 給 食 課 長   杉 本 尚 仁   生涯学習課課長   小 川 聡 

 

図 書 課 長  杉 本 守   文 化 財 課 長  藁 科 光 彦 

 

総 務 係 長    小 澤 峰 樹   書 記  谷 光 美 和 
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教育委員会 令和２年５月定例会 

日 時    令和２年５月１９日 午前１０時 

場 所  市役所西館５階 第４委員会室  

 

 

１ 開       会  午前１０時００分 

 

 

２ 会議録署名委員氏名  山田美穂子委員、浅井好美委員 

 

 

３ 日程第１ 

 

第１４号議案  藤枝市立小・中学校通学区域審議会委員の委嘱について       

 

第１５号議案  藤枝市文化財保護審議会委員の委嘱について  

 

第１６号議案  教育財産（撹拌装置付全自動煮炊釜）の取得の申出について 

 

４ 日程第２ 諸般の報告 

 

学校教育監     １ 令和３年度使用の中学校教科用図書の採択について 

 

生涯学習課長  １ 『藤枝市少年少女発明クラブ』を開設します  

 

図書課長    １ 国際ソロプチミスト藤枝から児童書が贈呈されます 

 

 

５ 開       会  午前１１時３０分 
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教育委員会 令和２年５月定例会 

 

日 時    令和２年５月１９日 午前１０時 

場 所  市役所西館５階 第４委員会室  

 

 

 

開  会   午前１０時００分 

 

 

教育長      ただいまから藤枝市教育委員会５月定例会を開会します。 

それでは会議録署名委員を指名します。会議録署名委員に、山田美穂子委員、

浅井好美委員を指名します。 

 

 

 

日程第１    

  

 

教育長      これより日程第１に入ります。第１４号議案「藤枝市立小・中学校通学区域審

議会委員の委嘱について」を議題とします。それでは事務局より説明をお願い

します。 

 

主席指導主事   第１４号議案「藤枝市立小・中学校通学区域審議会委員の委嘱について」 

         ●藤枝市立小・中学校通学区域審議会委員の任期満了に伴い、新たに委員を委

嘱する 

         任期：令和２年４月１日～令和４年３月３１日（２年） 

   

 

教育長      ではこれより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

 

一同       『ありません』 

 

以上で質疑を終結いたします。これより討論に入ります。討論はありませんか。 

 

一同       『ありません』 

 

教育長      以上で討論を終結いたします。 

 

これより第１４号議案「藤枝市立小・中学校通学区域審議会委員の委嘱につい

て」を採決いたします。本案を原案の通り可決することにご異議ありませんか。 

 

一同       『異議なし』 

 

教育長      異議なしと認め、本案は原案の通り可決されました。 

 

続きまして、第１５号議案「藤枝市文化財保護審議会委員の委嘱について」を

議題といたします。それでは事務局より説明をお願いいたします。 
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文化財課長    第１５号議案「藤枝市文化財保護審議会委員の委嘱について」 

●藤枝市文化財保護審議会委員の任期満了に伴い、新たに委員を委嘱する 

 

任期 令和２年４月１日～令和４年３月３１日（任期２年） 

 

教育長      ではこれより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

 

一同       『ありません』 

 

教育長      以上で質疑を終結いたします。これより討論に入ります。討論はありませんか。 

 

一同       『ありません』 

 

教育長      以上で討論を終結いたします。 

 

これより第１５号議案「藤枝市文化財保護審議会委員の委嘱について」を採決

いたします。本案を原案の通り可決することにご異議ありませんか。 

 

一同       『異議なし』 

 

教育長      異議なしと認め、本案は原案の通り可決されました。 

 

続きまして、第１６号議案「教育財産（撹拌装置付全自動煮炊釜）の取得の申

出について」を議題といたします。それでは事務局より説明をお願いいたしま

す。 

第１６号議案「教育財産（撹拌装置付全自動煮炊釜）の取得の申出について」 

●西部学校給食センターの全自動煮炊釜２台の経年劣化による更新により、撹

拌装置付き全自動煮炊釜２台を取得するため、申出を行う。 

 

用途：給食に提供する汁物、煮物の調理に使用 

納入業者：㈱中松（静岡市駿河区宮竹２丁目３番１号） 

取得金額：２９，４８０，０００円（内消費税２，６８０，０００円） 

 

教育長      ではこれより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

 

一同       『ありません』 

 

教育長      以上で質疑を終結いたします。これより討論に入ります。討論はありませんか。 

 

一同       『ありません』 

 

教育長      以上で討論を終結いたします。 

 

これより第１６号議案「教育財産（撹拌装置付全自動煮炊釜）の取得の申出に

ついて」を採決いたします。本案を原案の通り可決することにご異議ありませ

んか。 

 

一同       『異議なし』 
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教育長      異議なしと認め、本案は原案の通り可決されました。 

 

 

日程第２  諸般の報告  

 

教育長      これより日程第２、諸般の報告について、学校教育監から順にお願いいたしま 

す。 

 

学校教育監        １ 令和３年度使用の中学校教科用図書の採択について 

         ●中学校で使用する全ての教科書について、新たに採択を行う 

         志太地区の事務局は藤枝市となる 

今後、教科用図書採択連絡協議会を開き、教科書研究委員会へ研究依頼をし、

4 回に渡り、開かれる研究委員会にて採択案を作成し、それを元に 7 月 29 日

の定例教育委員会に諮り、採択案を決定していく。 

 

生涯学習課長   １ 『藤枝市少年少女発明クラブ』を開設します 

●科学的な発想に基づく創作活動を通し、創造性豊かな人間性を育む視点を盛

り込んだ『藤枝市少年少女発明クラブ』を開設し、次代を担う子どもたちの知

的探究心や問題解決力を高める科学教育の更なる推進を図る 

 

事務局：生涯学習課 

運営主体：企画運営委員会 会長（静岡理工科大学教授 増田和三） 

              副会長（元島田高校校長 松井亮） 

              副会長（生涯学習課長） 

指導員：大学教授ほか 

協力：静岡理工科大学、ＪＡＸＡほか 

対象 小学校 5.6年生（定員 30名） 

期間 令和 2年 5月~令和 3年 3月 

県内では、三島市、湖西市、沼津市に次いで 4番目の設立。中部地区では初。 

 

図書課長     １ 国際ソロプチミスト藤枝から児童書が贈呈されます 

●国際ソロプチミストは、さまざまな活動を通じて、女性と女児の生活を向上

させることを目的とした女性のボランティア組織であり、毎年、岡出山図書館

に子ども向けの本を寄贈していただいている。 

今年も以下のとおり、市長への贈呈が行われる。 

 

日時：令和２年６月１７日（水） 午後２時３０分より 

会場：藤枝市役所３階応接室 

出席者：市長、教育長、教育部長、図書課長 

国際ソロプチミスト藤枝 会長 清水 みさ代 様 ほか 

寄贈図書：大型絵本１２冊、絵本４冊 

 

教育長      その他報告はありませんか。 

 

教育部長     新型コロナウイルスについて、市の取組みや学校に関係するものについて、ご

報告します。 

         国から静岡県を含めて、緊急事態宣言の一部解除がされました。藤枝市も５月

１５日に新型コロナウイルス本部会議を開催し、市の対処方針が改定されまし

た。学校につきましては、５月１８日から段階的に再開するという形で計画し
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ています。この段階的というのは、５月２５日には全ての児童生徒が一斉に登

校が始まりますが、その準備段階として、分散登校や授業を短縮して実施し、

各学校２回から３回の登校日を設けております。コロナウイルスの拡散防止の

対策として、３密を避ける形で、授業を進めていくことを考えております。部

活動についても、５月２５日から再開する形で進めています。加えて、現在授

業数が足りていないため、夏休みにも授業を実施していきます。給食につきま

しても、５月８日の週までは、給食を出すことで考えております。市長からは、

あまりあせらず、日常の生活に戻していくようにという話がありましたので、

学校教育監を中心に、学校現場にも指示をしていきたいと思います。また、保

護者の方が心配しているのは、学習等に差が出てしまうのではということだと

思いますが、どうやって平準化していくのか、学校と連携をとりながら、対応

していきたいと思います。教育委員の皆さんにも、色々お声が入るかと思いま

すが、教育委員会へお繋ぎいただければと思います。 

 

教育長      ではこれより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

 

牧田委員     『藤枝市少年少女発明クラブ』について、申し込み状況はどうなっていますか。 

 

生涯学習課長   ５月５日号の広報ふじえだで募集を開始しましたが、現在、申し込みをいただ

いているのは２名です。『藤枝市少年少女発明クラブ』は、昨年まで実施して

いた、小学校５年、６年生対象の藤枝科学教室が、母体となっております。そ

ちらは、例年、２５名以上の応募が最終的にはいただけていました。広報ふじ

えだの他に各学校の子ども達へ直接、募集の案内を送付したり、フリーペーパ

ーの５月２０日号のふじえ～らにも掲載し周知が行き渡るようにしていきま

す。 

 

山田委員     現在は、コロナウイルスが蔓延しており、人が集まる場所へ行くということに

不安を感じる家庭があるかと思いますので、スタートの時点で、定員人数が集

まらなければ、随時追加ができるようにしていただきたいです。そうして、科

学に興味がある子ども達を、刺激していただいて、ゆくゆくはあまり興味がな

い子ども達とも繋がって、少しでも気持ちを向けてもらえるようになれば良い

と感じています。 

 

生涯学習課長   定員３０名となっていますが、随時、活動の途中でも募集をかけていき、なる

べく多くの子ども達に参加していただけるようにしていきたいと思います。そ

れに伴い、活動の内容を周知していきながら、関心を高めてもらえるように

PR をしていきたいと思います。 

 

増田委員     科学教室が母体ということですが、そちらの事業は今後どうなるのですか。 

 

生涯学習課長   科学教室で実施していた内容は、藤枝市少年少女発明クラブに引き継いでおり

ます。加えて、もの作りの視点を加えた、各種メニューを取り揃えております

ので、科学教室を上回る内容で、実施をしていきます。 

 

浅井委員     藤枝市少年少女発明クラブという名称どのようにして付けられたのですか。 

 

生涯学習課長   少年少女発明クラブという名称は、公益社団法人発明協会に、組織の承認申請

を行いますので、既に決められているものになります。 
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増田委員     学校が再開され、子どもを通わせたいけれども、コロナが心配という家庭に、

どういったフォローをされているのか。 

 

学校教育監    病気を抱えているお子さんで、感染すると重篤な症状になってしまう危険性が

あるお子さんもいらっしゃいます。保護者の方から、不安の声も聞こえてきて

いますので、今の段階では、保護者の方と学校と相談しながら、やれることを

やっていくということで、対応しております。例えば、授業の動画を録画した

ＤＶＤを渡すということは、学校で対応ができますし、学校によって、Zoom

で対応しているところもあります。それが一番良いやり方なのかは、まだ分か

りませんが、学校で提供できるものはできるかぎり努力して、家庭へ届けると

いう対応を考えています。 

 

浅井委員     学校が休校中ですが、ホームページで科学や、英語などの動画が公開されてい

て、面白いなと思いました。保護者でなくとも、見ることができますし、子ど

も達も繰り返し見ることができますので、とても良いと思います。 

先生達も、できる限りのことをやって対応してくださっていますが、今後、様々

なことで先生達も悩みを抱えてしまうと思いますので、子どもへの支援と同様

に教員への支援も忘れずに、円滑に学校生活が進められるようにしてほしいと

思います。 

 

学校教育監    教員の負担ということも配慮しなければいけない事項と心得ております。今ま

で行っていた研修報告や、管理訪問時に求めていた、事業案等の簡略化をして

いくだとか、教員が夏休みに例年行っていた志太の教育研究会などの研修も、

コロナの関係で中止になり、研修を行っていた期間に授業が当てられています

ので、うまく重ならないようにできているかとは思います。今後は、先生方の

負担を減らせる部分は減らしていくことを視野に入れていきたいと思います。 

 

山田委員     コロナに伴う休校についてですが、先生方が頑張ってくれていますが、それが

保護者にきちんと伝わってさえいれば、例えうまくいかないことがあっても、

みんなで考えながら少しずつ進んでいけば良いのではないかと思っています。 

第２波がくる前にやっておかなければいけないことは、どこかのお宅で１人目

の感染者が出た際、子ども達が、その人や家族が悪いと思うような間違った気

持ちの流れにならないようにしなければいけないと思いました。コロナにかか

ってしまったからといって、その人が全て悪いということではないということ

を子ども達に伝えて、今のうちから子ども達の心の基盤を作っていってもらい

たいと思います。 

また、図書館についてですが、長い休校中に、図書館の利用ができず、子ども

が残念に思っていましたので、もしまた長い期間休校になることがありました

ら、ドライブスルーのような形で本が借りられたら、本を読むいい機会になる

かと思いました。第２波に備えて対応等の準備をしていただければと思います。 

 

図書課長     駅南図書館は商業施設内にありますのでリスクが高いということもありまし

て命を守るという観点から、急遽、全て休館としていました。先週から、開館

しましたが、通常の１．２倍の方がお見えになって、貸し出しも非常に多かっ

たと認識しています。第２波、第３波が起こった際に、どのようにして本を届

けられるかというところで、インターネットからの予約の周知も含めて、勉強

していきたいと思います。 
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教育長         その他質疑はありませんか。ないようですので、それでは以上で本日の全日

程を終了しましたので、５月定例会を閉会いたします。 

 

 

閉  会      午前１１時３０分 

 

 


